
Exempel 7: Noll- och värderum.

Avbildningen F :R4→R5 är samma som i föreg̊aende exempel, d v s

F (x1, x2, x3, x4) = F (e4Xe4 ) = e5


0 1 1 2
1 1 2 1
0 1 1 2
1 1 2 1
0 1 1 2




x1

x2

x3

x4

 = e5Ae4,e5
Xe4 .

Bestäm bas i och dimension av noll- respektive värderum.

Lösning: N(F ) =
{
u ∈ R4: F (u) = 0

}
=
{
eX ∈ R4: Ae4,e5

X = 0
}

s̊a för att

bestämma en bas i N(F ) skall vi lösa ekvationssystemet Ae4,e5
X = 0 . Detta

gjordes i Exempel 1 d̊a detta system var beroendeekvationen för underrummet U
som studerades där. Lösningen blev

X = s


1
1
1
0

+t


1
2
0
1

, s, t ∈ R =⇒ N(F ) = [(−1,−1, 1, 0), (1,−2, 0, 1)],

d v s (−1,−1, 1, 0), (1,−2, 0, 1) är en bas i N(F ) och därmed är dimN(F ) = 2.
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F (x1, x2, x3, x4) = F (e4Xe4 ) = e5


0 1 1 2
1 1 2 1
0 1 1 2
1 1 2 1
0 1 1 2




x1

x2

x3

x4

 = e5Ae4,e5
Xe4 .

Bestäm bas i och dimension av noll- respektive värderum.

Lösning: N(F )

=
{
u ∈ R4: F (u) = 0

}
=
{
eX ∈ R4: Ae4,e5

X = 0
}

s̊a för att
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Exempel 7: Noll- och värderum.

Avbildningen F :R4→R5 är samma som i föreg̊aende exempel, d v s
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